

男孩骑车不慎剐蹭迈巴赫 接下来发生的事让人心生暖意……

诚实勇敢的三名男孩 为你们点赞!

骑车上路,不慎剐蹭路边的机动车,可一时又没找到车主,这时候你会怎么做?面对这个问题,也许每个人心里的答案不同,宁波3个男孩子作出了教科书级的示范。

昨日上午,网友Blindm@n.s的一条朋友圈收获不少点赞和留言。该网友通过图文描述了刚发生的一件暖心事。“故事很精彩,经过就不描述了,只告诉3个勇敢的男孩:好样的,跟心去走,父母和司机知道你们这么诚实、勇敢不会责怪你们!这才是教育,才是教育的价值和成果,才是我们需要的核心价值观,孩子们给我们上了一课,谢谢你们!”

骑车撞到停在路上的迈巴赫 男孩写了张纸条贴在车上

这背后到底发生了什么?记者随即与该网友石先生取得联系。原来,当天上午10点20分左右,他在海曙区集士港利时广场的一家手机店维修手机,就在店里等待时看到了令人感动的一幕。“当时有两个男孩骑车经过,躲避不及,撞上了一辆停在路面的黑色迈巴赫轿车。孩子们连人带车摔倒在地,迈巴赫右大灯下方也被蹭掉了一大块漆。”

看模样身高,估计这两个孩子是初中生,事故发生后,他们吓懵了,但也没有直接离开,而是等在原地四处张望。“他们可能是在等车主,但始终没人来,后来才走开。”

石先生以为他们应该不会再回来,没想到过了一会,两个男孩拎着吃食又回到这里,同行的还有另一个男孩。

站在迈巴赫车前,三个孩子围成一团,低头商量着什么,随后又找了一面墙,由其中一个孩子执笔,匆匆写了一张字条,夹到迈巴赫的挡风玻璃上。

纸条上除了道歉 还写上了父母的联系方式

他们到底在写什么?出于好奇,石先生走出店门查看,车上夹的字条让他心生温暖。“叔叔(阿姨)您好,我们在骑车的时候不小心碰到你的车,我们非常抱歉,这是我们父母的电话……”

原来,孩子们并没有逃避责任,相反在找不到车主的情况下还愿意写字条,甚至留下三方父母的联系方式。

“不要害怕,你们很勇敢,你们父母知道这件事以后也不会责怪的!”他当即竖起大拇指,安慰孩子们,并赞扬他们的做法。

正说着,一名中年男子朝迈巴赫走来,正是车主。担心孩子们被责骂,石先生和朋友上前跟他解释。车主得知此事后也大为表扬,称赞孩子们的父母教育得好。

“不管这起事故最终会怎么解决,但我今天真心被暖到了,以前只在新闻上看到过类似留字条的事情,如今自己碰到了,尤其当事人还是三个孩子。”石先生告诉记者,孩子们能这么做,一定离不开正确的家庭教育。 记者 陈烨文 受访者供图



男孩们认真写下纸条,主动担责。

诚实无价

迈巴赫贵吗?贵。这种高档车,一旦被剐蹭,修理费肯定不低。不过,就算剐蹭的是普通车辆,车漆修复费至少也得数百元。这一点,3个男孩心里应该清楚,否则,当他们骑车蹭掉迈巴赫一大块油漆的时候,也不至于那么紧张。

但是,在一开始被“吓坏”之后,3个男孩并没有想到逃避。相反,他们除了留下致歉条,还勇敢地留下了自己父母的联系电话。这样的诚实与担当,是不是让人敬佩?毕竟,在现实生活中,就算是成年人,当做错事需要担责的时候,并不是人人都能做到不逃避、不推卸的。

3个男孩的勇敢举措,往小处说,是家庭、学校教育有方的结果。试想,要是他们的父母平时“重钱不重教”,出了这种会导致“破财”的意外之“灾”,害怕被责骂都来不及,哪里还敢留下自己父母的电话?要是学校不大力倡导诚实守信,碰到这事,孩子们或许能溜就溜,实在溜不了或许也会百般辩解。正是因为家庭、学校的正确教育与引导,这3个男孩才会选择勇敢面对。

往大处说,男孩们的勇敢举措,也是长期以来我们这座文明城市潜移默化熏陶的结果。这些年来,类似事件在宁波发生过何止一起?那些诚实守信、敢于担当的正能量事件,经过媒体报道、社会传播得到持续弘扬,早已融入这座文明城市的肌理,成为越来越多市民的行为准则,从而促进了整个社会风气持续向好。“六连冠”佳绩的取得,与不同年龄段、身处不同岗位市民的诚实与担当,是牢不可分的。

昨天发生的这起暖心事,也让我们更直观地看到:诚实无价!

胡晓新

三个男孩 是海曙横街镇中学 初三学生

记者通过男孩们留下的电话,很快就联系上了这3人。

他们是海曙区横街镇中学的初三学生,分别叫刘庆航、陈凯祺、张诚俊。男孩们向记者讲述了事情的经过:昨天上午,他们一起在利时广场上补习班,补习结束后,3人都有点饿了,陈凯祺和张诚俊一起骑车去买吃的,买回来的路上,剐蹭到了这辆迈巴赫。2名同学到补习班找来了刘庆航,3人一起到剐蹭现场看了看,由于不知道这是谁的汽车,大家一致认为应该写张纸条留下联系方式,为自己的过错承担责任。

记者随后联系上了陈凯祺的爸爸。“儿子跟我说,这辆车是借的,好像刹车不灵,当时他已经把刹车踩到底了,还是没刹住。”陈爸爸告诉记者,儿子一到家就把这事告诉他了,他对这3个孩子的做法感到很欣慰,平时他和妻子也常教导儿子“做错了就要认错”。

记者问张诚俊同学,撞了汽车后害不害怕?知不知道剐蹭了汽车可能需要赔偿一大笔钱?他说:“当时害怕是有一些的,也不知道要赔多少钱,但当时车是停着的,是我们撞了汽车,我们不能走开。”另一名同学刘庆航也说,当时没有想太多,只是觉得不能逃避,“我们把纸条夹在挡风玻璃上后,旁边一家手机店里过来的一位叔叔说我们做得对,这样应该可以走了,于是我们就回家了。”刘庆航到家后也马上把这件事告诉了爸爸妈妈,刘爸爸在接受采访时说:“儿子做得对。”

此外,记者按照纸条上留下的3个电话号码打过去,联系上的分别是刘庆航爸爸、陈凯祺爸爸和张诚俊本人。他们都表示,并没有接到被撞迈巴赫的车主电话。这位同样暖心的车主,应该并没有让孩子们赔偿损失的意思。 记者 俞素梅



迈巴赫右侧大灯下方被剐蹭。